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ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

 
Θϋμα: 1ο Επιςτημονικό υμπόςιο ςτο Πιςςούρι – Κύπρου με θϋμα: 

 «Εξεγϋρςεισ που ςημϊδεψαν την ιςτορία του ςύγχρονου Ελληνιςμού  ςε 
Ελλϊδα και Κύπρο». 

Ο ύνδεςμοσ Αποδόμων και Φύλων Πιςςουρύου ςε ςυνεργαςύα με το Σμόμα Επικοινωνύασ και 
πουδών Διαδικτύου του Σεχνολογικού Πανεπιςτημύου Κύπρου βρύςκεται ςτην 
ευχϊριςτη θϋςη να ανακοινώςει ςτην επιςτημονικό κοινότητα αλλϊ και ςε κϊθε 
ενδιαφερόμενο ότι προγραμματύζει την οργϊνωςη του 1ου Επιςτημονικού υμποςύου 
με κεντρικό θϋμα: «Εξεγέρςεισ που ςημάδεψαν την ιςτορία του ςύγχρονου 
Ελληνιςμού ςε Ελλάδα και Κύπρο» ςτην κοινότητα Πιςςουρίου, ςτην Κύπρο 
ςτισ 20-22, Οκτωβρίου 2017. 
 

Πρόκειται για ϋνα εξαιρετικϊ ςημαντικό ςυμπόςιο, μύα μεγϊλη και ανοιχτό 
ςυζότηςη που διαπραγματεύεται τισ εξεγϋρςεισ ςε Ελλϊδα και Κύπρο που 
ςημϊδεψαν την ιςτορύα του ςύγχρονου Ελληνιςμού. Σο ςυμπόςιο απευθύνεται 
ςε: 
         ερευνητϋσ, 
         επιςτόμονεσ, 
         ακαδημαώκούσ, 
         μελετητϋσ, 
         θεωρητικούσ, 
         πολιτικούσ, 
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         υποψόφιουσ διδϊκτορεσ, 
         προπτυχιακούσ και μεταπτυχιακούσ φοιτητϋσ, 

από την Κύπρο και Ελλϊδα. Θϋλουμε να ανούξουμε το χώρο και να προωθόςουμε 
τη ςυζότηςη για τα μεγϊλα κινόματα που ςημϊδεψαν την νεότερη Ελληνικό και 
Κυπριακό ιςτορύα. Για το λόγο αυτό επιλϋξαμε την κοινότητα Πιςςουρύου  ωσ 
τόπο διεξαγωγόσ γιατύ ο Οκτώβρησ εύναι ο μόνασ μιασ ιςτορικόσ και ςημαντικόσ 
εξϋγερςησ ςτην κοινότητα Πιςςουρύου και την Κύπρο γενικότερα. Αυτόσ των 
γεγονότων του 1931, γνωςτόσ ωσ «Οκτωβριανϊ», μιασ αυθόρμητησ και 
ανοργϊνωτησ ουςιαςτικϊ, εξϋγερςησ του κυπριακού λαού εναντύον μιασ 
καταπιεςτικόσ αγγλικόσ αποικιοκρατικόσ διακυβϋρνηςησ που καταπνύγηκε 
βϋβαια εν τη γενϋςει τησ και που κατϋληξε ςε μια μαύρη περύοδο δικτατορύασ και 
καταπύεςησ με το γνωςτό όνομα «Παλμεροκρατύα», που το πόρε από το όνομα 
του Άγγλου κυβερνότη, ςερ Χϋρμπερτ Ρύτςμοντ Πϊλμερ (1933-1939). 
 

Tο επύςημο μϋροσ ϋναρξησ του υμποςύου θα πραγματοποιηθεύ ςτην αύθουςα 
του Δημοτικού χολεύου Πιςςουρύου την Παραςκευό, 20 Οκτωβρύου 2017 και 
ώρα 19:00, ςτη διϊρκεια του οπούου θα γύνουν χαιρετιςμού εκ μϋρουσ των 
οργανωτών του υνεδρύου. Κύριοσ ομιλητόσ ςτο επύςημο μϋροσ θα εύναι ο 
Αναπληρωτόσ καθηγητόσ του Σμόματοσ Αρχαιολογύασ και Ιςτορύασ του 
Πανεπιςτημύου Κύπρου Δρ. Πέτροσ Παπαπολυβίου. Οι εργαςύεσ του υμποςύου 
θα ςυνεχιςτούν την επόμενη μϋρα ςτο Πολιτιςτικό Κϋντρο Πιςςουρύου με κύριο 
ομιλητό τον Διευθυντό του Παττύχειου Δημοτικού Μουςεύου – Ιςτορικό Αρχεύο 
Λεμεςού Δρ. Μίμησ Σοφοκλέουσ και θα ολοκληρωθούν το απόγευμα του 
αββϊτου, 21 Οκτωβρύου 2017, με την ςυναγωγό ςυμπεραςμϊτων. 
           
Σην Κυριακό 22 Οκτωβρύου 2017, 86η επϋτειοσ τησ εξϋγερςησ των 
Οκτωβριανών του 1931 ςτο Πιςςούρι, θα πραγματοποιηθεύ εκκληςιαςμόσ ςτον 
ιερό ναό Απ. Ανδρϋα Πιςςουρύου και κατϊθεςη ςτεφϊνων ςτο μνημεύο των 
Οκτωβριανών που βρύςκεται ςτην πλατεύα του χωριού. τη ςυνϋχεια θα 
πραγματοποιηθεύ εκδρομό ςτην πολιτιςτικό πρωτεύουςα τησ Ευρώπησ, "Πϊφο 
2017".  
 

ΚΤΡΙΕ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΣΕΡΕ ΘΕΜΑΣΙΚΕ ΕΝΟΣΗΣΕ ΣΟΤ ΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΟΤ 
ΤΜΠΟΙΟΤ 

 

Σο ςυμπόςιο εςτιϊζει ςτισ παρακϊτω θεματικϋσ ενότητεσ χωρύσ να αποκλεύονται και όςεσ 
ϊλλεσ απορρϋουν από τον γενικότερο τύτλο του: 
Ανθρωπιςτικϋσ και Κοινωνικϋσ Επιςτόμεσ 
    Ιςτορύα και Κοινωνιολογύα 
    Κλαςικϋσ ςπουδϋσ 
    Πολιτικϋσ επιςτόμεσ, πολιτικό παιδεύα, επιςτόμεσ επικοινωνύασ 
    Φιλολογικϋσ,  ψυχολογικϋσ και φιλοςοφικϋσ  θεωρόςεισ 

 
Σο ςυμπόςιο θα πραγματοποιηθεύ ςτην Ελληνική γλώςςα από 20 έωσ 22 
Οκτωβρίου 2017 ςτην κοινότητα Πιςςουρίου,  Κύπροσ. 
 
 


